

# DEBRECZENI UJSÁG

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:  
Félévre . . . . 3 frt — kr.  
Negyedévre . . 1 frt 50 kr.

Vidékre:  
Félévre . . . . 5 frt — kr.  
Negyedévre . . 2 frt 50 kr.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN CYULA.

SZERKESZTŐSEG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.

## A fogyasztási adók.

— okt. 29.

Tetszik még emlékezni a kiegyezésre és tán arra is, hogy milyen előnynek hirdették, hogy ezentul vissza fogják utalni a fogyasztási adókat.

Nem volt az előny, hanem harminc éves rablás beszüntetése mert másnak nem mondható az a tény, hogy Ausztria szedte az adót azok után a cikkek után, melyeket Magyarországon fogyasztottak el.

A skeptikusok már akkor sem hitték hogy Ausztria ingyen álljon el akár a rablástól is, kérdezték, mi az ára? és könnyű volt rá a felelet: magasabb kvóta.

Bánffy megkérdezték és ő azt mondta, hogy a kvótának semmi köze a kiegyezéshez, sem az adók visszautalásához; a kvótát a két bizottság fogja megállapítani, a kiegyezést ellenben a két parlament.

Szóval Bánffy kitért az egyenes válasz elől és szofistikus feleletével azt a hiszemet keltette, — mintha az osztrákok díjtalanul is visszaadnák az elkobzott magyar jogot és pénzt.

Most sül ki, hogy Bánffy ki-

buvója valóflanság volt, melyet ő leplezni igyekezett. Bezzeg másképen cselekszik Széll Kálmán; ő neki jó páktumos bundája van, — nyugalommal teheti mindazt, a miért mást felnyársaltak volna.

Most egy éve Apponyi, Horánszky, Kossuth és Polónyi még forradalmat lettek volna képesek támasztani a junktim kilátása miatt és most nyíltan hirdetik a junktimot. Igaz, hogy Magyarországon életbe léptették a kiegyezési törvényeket és Ausztria megadta a 14. paragrafus a reciprocitást. Szégyeljük bevallani, de a mi figyelmünket is elkerülte akkor, hogy a fogyasztási adók visszatérését az osztrák kormány a 14. paragrafus alapján nem hirdette ki, vagyis a visszatérés — Magyarország egyetlen előnye a kiegyezésben — ma is nyílt kérdés és Ausztriában egyelőre még érvénytelen, azaz nálunk is, mert az egyoldalú magyar törvény Ausztriát nem kötelezi a visszatérésre.

És most előáll az új osztrák kormány és a magyar miniszterelnök tudtával és beleegyezésével hirdeti, hogy a fogyasztási adók visszatérése és a kvóta emelése

között junktimot létesít és a visszatérést csak a kvóta után fogja a parlament elé terjeszteni.

Ez ismét új Szél féle formula. Nem a kiegyezés és a kvóta, hanem visszatérés és a kvóta között van a junktim.

Nem álljuk bevallani, hogy Bánffy álláspontja sokkal őszintébb volt, mert ő legalább formailag nem pressionálta a kvótabizottságot, míg Széll Kálmán, a ki megteszi azt, a mivel Bánffy csak gyanusították, egyenesen szoritja a kvótabizottságot, hogy menjen bele az emelésbe. Különb. ben a fogyasztási adóinkat sem kapjuk vissza.

Széll Kálmán odaszegődik társnak az osztrák követelőkh mellé, a kik lehúzták a kabátunkat és most azzal fenyegetnek, hogy nem adják vissza a kabátot, ha nem adjuk oda az órákat meg a pénztárcánkat. És ime odaadjuk, mert inkább pénz és óra nélkül megyünk haza mint ingujjban.

Nagy államférfiu ez a Széll Kálmán. Magához bocsátja sz. el. lenzéki kisdedeket; dédelgeti őket, hizeleg neki és ők iránta való személyes szivességéből elnézik, — ha odaadja az egész országot.

## Élni!

A tárna átkarolta fekete karjával a sok embert.

Osszetömörültek, egymáshoz szorultak, hogy teljesen egyek legyenek az elszántságban és elhatározásban.

A szemek villogása sötétebb volt a reájuk meredő kőszénfalaknál, a lehellet, mi az emelkedő keblekből előtört, gyilkosabb tüzet jelentett, mint az az egész kővé meredt lángtömeg, melylyel most bosszútó dolgot akarnak tenni, melyből ép azt az elrejtett tüzet akarják előhívni, mely megbosszuljon és pusztítson sok nyomorult életet.

Az öldöklő fegyverek elől, mely lázadásukat elszoritja, lemenekültek a bányába, de nem a gyávaság kergette őket a tárna elé, hanem feltűzelte vérüket, dühöngővé tette gondolataikat az elesett bajtársak gőzölgő vére és sietteté az elhatározott lázadás utolsó elkéseredett pontját végrehajtani.

Egymáshoz szorultak, a forró testek egymásra tapadtak: vesszen el minden, a viheder jól szolgál!

Már hallatszott a zaj, a fegyveres erő lemehetett a munkások után; azok némán, megdermedt vonásokkal az arcukon, vártak.

A bányászlámpások az övön lógtak, szürkéssárga fényük megfestette a bányászokat — és megnyugodtak a nagy gondolatban, hogy halottakkal állanak szemben.

A szomszéd folyosó már kongatta a lépteket; egy munkás kivált a tömeg közül, hogy végig fusson a tárna elejére, honnan megadja a jelt a nagy tetre.

Asszony, gyerek, atya egymásba fogódzkodtak, idegenek testvérekül borultak egymásra: édes, boszuló gyönyörrel várták a megváltó elmulást; de a mi az ellenséget is magával ragadja.

... Most fölszállottak a szemek, mintha a föld megmozdult volna alattuk.

Az elvált munkás rohan a tömeg közé, arca mint az igazi halotté.

— Ég a tárna!

Az egy darab ember, melyek előbb tömeget alkottak, darabokra hullott.

A fogódzkodó párok mellbelöktek, letiporták egymást.

Órült, kavargó tömeggé vált a szilárd phalanx.

Az erősebb megölte a gyengét, futott míg erősebb nem állta útját és aztán az ölte meg.

Egy percz és sok ember megnyerte az elmulást.

Férj torkon ragadta a feleségét, a fiuk szülők holttestén gázoltak keresztül, hogy a testvért megölje és úgy nyerjen utat.

Utat?! . . . Egy dühöngés hangzik a föld alól, mintha a világ vetődne ki sarkaiból és tüzet, embert hány ki a haragos föld magából.

Megjelenik mindennap korán reggel.

Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra: ötven krajczár

## Gyulai Pál bucsuztatása.

— Távirati tudósítás. —

A Kisfaludy társaság tegnap tartott rendkívüli gyűlésének határozata értelmében, a társaság tagjai ma testületileg bucsuztak el Gyulai Páltól a társaság volt elnökétől.

A tagok reggel fél 10 órakor gyülekeztek Szász Károly református püspök, alelnök lakásán. Eljött a Kisfaludy-társaság 16 tagja a bucsuzásra és pedig: Szász Károly, Beöthy Zsolt, gróf Apponyi Albert, Radó Antal, Abrányi Emi, Agay Adolf, Berzeviczy Albert, Varga Gyula, Vértessi Arnold, Bajer József, Neugebauer László, Bársony István, Alexander Bernát, Herczeg Ferencz, Hegedüs István és Döczy Lajos.

Tíz óra tájban gyalogosan vonult fel a társaság Gyulai Pálnak a szent királyi utca 13. sz. ház III. emeletén levő lakásába.

Az előszoba ajtaját maga az öreg ur nyitotta ki, akit a tagok, a mikor megpillantották, megéltjezték. Gyulai meleg köszönéssel üdvözölte a tisztelgőket, azután bevezette őket dolgozó szobájába.

Itt Szász Károly mondta el a társaság nevében a bucsubeszédet.

Beszédjében körülbelül a következőket mondotta:

Méltóságos elnök ur!

A Kisfaludy-társaság tegnap rendkívüli ülést tartott, a melyen a társaság tagjai minden pártánnyalattól úgy szólván teljes számban megjelentek. Fájdalommal vette tudomásul a társaság, hogy te eltávozol arról a pályáról, amelyet hosszú idők során át olyan hűen, lelkiismeretesen és hazafias érzéstől áthatva töltöttél be. Az a tisztelet, a melylyel irántad a Kisfaludy-társaság viseltetik, nem engedi, hogy megmáthatlan elhatározásod daczára az elnökséget továbbra is reád erősítsük. Örömmel töltött el azonban mindnyájunkat lemondó levelednek egy pontja, a melyben ígérted, hogy a társaságnak jövőben is buzgó tagja maradsz, s mindent elfogsz követni a hagyományok fentartása érdekében. En is még egyszer kérlek a Kisfaludy társaság nevében, maradj ezután is buzgó tagja és munkása a társaságnak mindaddig a míg koporsód fedele bezáródik. A társaság tegnapi ülésében jegyzőkönyvileg örökitette meg érdemeid, a melyet ezennel átadni van szerencsém.

Szász Károly ezután borítékban átnyújtotta a Kisfaludy társaság tegnapi rendkívüli közgyűlésének jegyzőkönyvi kivonatát.

Az éljenzés lecsillapultával Gyulai Pál zokogás között, el-elfuló hangon körülbelül a következőleg válaszolt:

Végzetlen örömmre szolgál, hogy a társaság, a melynek tagjai

között oly hosszú idő óta működöm testületileg jött el hozzám, hogy bucsut mondjon. En lemondó levelemben kifejtettem az okokat, a melyek arra késztettek, hogy a Kisfaludy-társaságnál viselt elnöki állásomról lemondjak. Hivatásomat mindig lelkiismeretesen töltöttem be, s a társaság alapszabályait és hagyományait szem előtt tartottam. Meggyőződésemet mindig őszintén kimondtam, s ahhoz szilárdan ragaszkodtam. Mint ifju, sanyaru időben léptem a küzdelmes pályára s azok, akik velem egyidejűleg kezdtek pályafutásukat, már mint öreg emberek, részben meghaltak. En úgy mint fiatal korom óta eddig, úgy ezen túl is a legnagyobb lelkiismeretességgel fogok hivatásomnak élni s ép oly buzgó tagja maradok a Kisfaludy társaságnak, mind eddig voltam. Bucsuképe még arra kérem a társaságot, hogy ragaszkodjék szilárdan hagyományaihoz, a melynek alapján társaságunk a magyar irodalomnak díszére vált. Végül köszönöm azt a bizalmat, kitüntetéset és jó indulatot, a melyben engem részesíteni méltóztattak.

A társaság még egyszer megéltjezte Gyulaít, a ki újból kezett szorított a jelenvotakkal s aztán rövid társalgás után a tisztelgők eltávoztak.

## Debreczei kör Budapestén.

— Saját tudósítónktól. —

A Budapestén tartózkodó debreceniek és Debrecen közelvidékéről a fővárosba költözött egyének „Debreceni kör-é” alakítanak. Erre nézve a következő tartalmu körlevelet bocsátották ki:

Tisztelt uram!

Régi óhaját vélünk megvalósítani akkor, midőn mindazok számára, kiket Debrecen városához bármilyen kötelek fűz, kört alakítunk.

Célünk: állandó saját helyiségben clubbá szervezkedve társas összejövetelek, táncvigalmak, irodalmi és zenei estélyek és mulatságok által hasznos és kellemes szórakozást nyújtani, Debrecen hazafias és kulturális mozgalmainak a fővárosban buzgó előharcosaként működni.

Ebben a nagy cosmopolita áramlatban hazafias és nemes cselekedetet vélünk művelni egy magyar kulturális kör föllállításával és azt hisszük, talán joggal, hogy ön örömmel pártol oly eszmét, melynek feladata mindazokat, kik egymást már úgy is ismerik, Debrecen város nevével és nevében, baráti körben egyesíteni.

Hisz számosan vagyunk, kik nagy városban szétszórva élünk és kiket annyi régi és kellemes emlék fűz ama nagy magyar metropolita városához:

Öltsön tehát testet az eszme; alakítsuk meg a Debreczeni Kört! Az előkészítő bizottság.

Meghívó. A folyó hó 22-én, vasárnap délután 3 órakor a Debreczeni Körnek a Klotild kávéház fölemeleti külön helyiségében (IV., Irányi- és Lipót-utca sarok) tartandó alakuló közgyűlésére. Targysorozat; 1) az előkészítő bizottság jelentése. 2) Választások. 3) Az alapszabályok tárgyalása. 4) Esetleg indítványok.

## POLITIKAIHIREK.

Minisztertanács. Minisztertanács volt tegnap délután a kormányelnökségi palotában. A kabinetnek Bécsből visszatért tagjai ismertették a közös miniszteri tanácskozások eredményét a minisztertanács folyamán, amely több személyi kérdéssel, nevezetesen a felsőbb bírósági körökben küszöbön álló változások ügyével is, foglalkozott.

Főispán változás Szabadkán. Szabadkai levelezőnk jelenti hogy Szabadka főispánja Schmausz Endre a legutóbbi közgyűlésen lezajlott botrányok következtében megváltik állásától. Schmausz utódául Purghly Sándor országgyűlési képviselőt emlegetetik.

A szegényügy rendezése. A belügy miniszteriumban most egy javaslaton dolgoznak, amely hivatalos lesz a szegényügyet rendezni. Rendeletet intéznek valamennyi törvényhatósághoz, hogy az egyes vármegyék területén levő szegényeket írják össze, s a létszámot közöljék a belügyminiszterrel. Ennek elkészülte után fognak hozzá a szegényügy rendezéséhez.

## Rudolf királyfi tragédiája.

— Odescalchi hercegné a királyfi haláláról. —

Az özvegy trónörökösne házassága ismét fölidézi Rudolf trónörökös hirtelen halálának emlékét. Odescalchi Julia Paula hercegné, született Zichy grófné, ötven éves, a ki a Revue des Revues című folyóiratban cikkkelyt közöl a meyerlingi drámáról.

Mennyi az igazság és mennyi a meademonda a cikkkelyben, a mely szerint a trónörökös Vecsera Mária merényletének lett az áldozata, bajos ellenőrizni.

Az író elbeszéli, hogyan ismerkedett meg a trónörökös Laris grófné házában Vecsera Máriával és hogy ez a szerelme eleinte boszankodást, később sok gondot okozott az udvarnál. A trónörökös végre ünnepesen megígérte, hogy szakít Vecsera Máriával és 1889 január 29-én este hat órakor családi ebédre kellett volna az uralkodóház kibékült tagjainak

összegyűlniök. És itt kezdődik a meyerlingi katasztrófa.

Vecsera Mária azzal fenyegetőzött, hogy nem engedi magát elbucszatni és ha ez mégis megtörténik, gondoskodni fog arról, hogy a trónörökös ne találhassa többé örömét az életben.

Tudta, mekkora hatalma van a trónörökösön, akit kimondhatatlanul szeretett. Rábirta, hogy délután bucsuzóul még egy utolsó találkát adjon neki Meyerlingben, azután este menjen el a kibékülést hirdető családi ebédre. Az utat befutotta a hó. A trónörökös megparancsolta, hogy Bratfis bérkocsis könnyű szánalal jöjjön el érte. A szán a nagy hóban csak lassan juthatott előre és késő délután lett, a mikor Badenba érkezett. Itt Rudolf trónörökös találkozott sógorával, Kóburg Fülöp herceggel, a ki néhány gavalérral Meyerlingben vadászott, Kóburg herceg meglepetve, megijedve üdvözli a trónörökösöt s unszolja, hogy forduljon vissza, mert már késő van.

Ebben a végzetes pillanatban Meyerling felől sebes vágatással bérkocsi közeledik. A kocsiiban Vecsera Mária ül, a ki már néhány óra óta várja Meyerlingben a trónörökösöt. Kiugrik a kocsiból, beül a szánkóba s tovább tart az ut — nem Bécsbe, hanem Meyerlingbe.

A trónörökös és Vecsera Mária számára a trónörökös szobájába vitték az ebédet s úgy látszik, a bárókiaszszony gondoskodott arról, hogy a trónörökös a kelleténél több pezsgőt és konyakot igyék, hogy mély álomba merüljön.

Egyszerre a trónörökös hirtelen fölriad almából. történt fájdalom kinozza. A mában btrasztóan s a trónörökös látja, hogy a megcsontítás következtében élete örökre szét van dülva. Revolverhez nyul, egy lövéssel leteríti az asszonyt, a másikkal magán üt halálos sebet.

Másnap reggel nyolc órakor hasztalan várták a gavalérok a trónörökösöt, hogy üdvözöljék.

Nyugtalanokdni kezdtek s végre Hoyos gróf bement a trónörökös szobájába. Rémes kiáltására odafutott a többi is. A széles ágyon, éjjeli pongyolában, meg a halálában is szép Vecsera Mária feküdt. Csak egy megszáradt véresöpp a halántékán mutatatta, hogyan halt meg. Mellette rette netesen összeroncsolt koponyával feküdt a trónörökös. A revolver, amely kezéből kihullva a földön feküdt, elárulta, hogy mi történt.

### Merénylet egy kanonok ellen.

— Saját tudósítónktól. —

Vakmerő rablótámadást intézett tegnap Zajnay János nagyváradi kanonok ellen egy napszamos. Tegnap

délután az ősz kanonokhoz beállított egy tisztességes ruházatu ember.

— Négyszemközt akarok a nagy ságos urral beszélni.

— Csak beszéljen, nekem nincs titkom. Mit kíván? felelte a kanonok.

— Pénzt! volt a követelő válasza.

— Pénzt nem adhatok, mert nem is ismerem magát.

Alighogy a kanonok ezt kimondotta, a követelő idegen revolvert rántott elő és neki szegezte a kanonok mellének. Zajnay nem vesztette el lélekjelenlétét, rárohant a támadóra, lefogta és egyszersmind segítségért kiáltott. A kiáltásra Fetser Antal kanonokkal és Szemethy püspöki titkárral együtt berohant a cselédség és lefegyverezte a merénylőt, a kit azután a rendőrségre vitték. A rendőrségen kiderült, hogy a támadó Molnár József nagyköz-szentimrei napszamos. Sok revolvertöltést, zsineget és egy ráspolyt találtak nála, olyasfélét, a minővel Lucheni követte el a gyilkosságot. Schlauch biboros örömét fejezte ki a bátor kanonok szerénység megmenekülésén.

### VIDEK

**Harmincznég unoka.** Nyír Bátorban meghalt Mandel Eduard 85 éves földbirtokos, a ki Nyírbátor diszpolgara és Szabolcs megye törvényhatósági bizottsági tagja volt. Az elhunynak harminczöt unokája van, de ezek már mind magyar nevet viselnek.

**Feloldott zárlat.** Nagy-Kereki községben a sertésvész megszűnt s a már korábban elrendelt zárlat alól felmentették a községet.

**Agarász verseny.** A szabolcs megyei agarász társulat november 4-én este 10 órakor a nyíregyházai Korona vendéglőben, közgyűlést, másnap díjagarászatot tart. Első díj 800 korona, tiszteletdíj 400 korona.

**Szerelmi dráma Bözörményben.** Napokkal előbb megirtuk, hogy Hutter Gyula és Nagy Sára bözörményi lakosok szerelmi bánatukban öngyilkosokká lettek. Hutter házassággal biztatta Nagy Sárát, ezen a czímen megtakarított pénzét is elkérte tőle és mikor megkapta bejött egy barátjával Debreczenbe, és itt három napon át dözsöltek. Negyedik nap mikor vissza tért Bözörménybe még kedélyesen elbeszélgetett menyasszonyával. Este hazatért lakására és ott háromszor mellbe lötte magát, Hutter meghalt s kedvese Nagy Sára bánatában gyufaföldet ivott. Sokáig, azóta mindég kinlódott a szegény leány, míg tegnap előtt a halál megváltotta szenvedéseitől. Részvét mellett temették el.

### Borzalmas öngyilkosság Bözörményben.

— Saját tudósítónktól. —

Tegnap esütörtökön délelőtt borzalmas módon végrehajtott öngyilkosság történt Hajdu-Bözörményben. — Ungvári Sándor jobbódu parasztgazda az öngyilkos, akit most felesége és gyermekei siratnak.

Ungvári Gábor családjának tagjai tegnap a mezőre mentek ki. Távollétüket arra használta fel, hogy véget vessen életének, amelytől már boldogságot nem várt. Felment előbb a ház padlására és felgyújtotta a tetőt, azután sietve haladt le a szobába és a mestergerendára előre elkészített kötélre felasztotta magát. Míg a kötélen csüngve haláltusáját vívta felette egészen lángbaborult a ház teteje. A sűrű füstfelhő, hatalmas lángnyelvek összecsiszították a közelben lakókat, akik azon buzgólkodtak, hogy a tűz pusztításától megmenhessék a megmenhethetőt.

Az élénk piac a tüzilármára eloszlott, a közönség tömegével tödult az égő ház felé s a mentésen buzgólkodók közül négyen égési sebeket is szenvedtek. Csak mikor a tető egy része beszakadt, vették észre az Ungvári Gábor holttestét.

Az eset híre rövid idő alatt befutotta az egész várost, de arra nézve, hogy Ungvári mért követhette el borzalmas tettét, senki sem tud felvilágosítást adni. A szerencsétlen véget ért ember korán árvaságban hagyott családja iránt széles körben uralkodik nagy részvét.

### SZINHAZ.

#### A tűzokádó hegy.

Az új operette betanulása alkalmával a kiállításról lévén szó, az igazgató így szólt a festőhöz:

— A harmadik felvonásban egy tűzokádó hegyre lesz szükségünk, hogyan fogja ezt ön előállítani?

— Oh, annál mi sem könnyebb, válaszol a festő. Én csak egy hegyet festek, ha az a két első felvonás zenéjét meghallja és a mi primadonnánk hamis énekét, a harmadik felvonásban magától fog tüzet hányni.

**A házi béke.** Tegnap este újból nagy közönség gyönyörködött a Házi béke című, valóban kedves és diskurét francia vígjáték előadásában. — Amilyen kedves, mulattató a darab, olyan pompás, összevágó az előadás. A szereplők egyenkint és összesen rászolgáltak arra az őszinte dicséretre amelylyel játéukért általában adózott a különben is nagyon distingvált közönség. A diadal legfőbb osztályrészese mégis T. Halmy Margit, akinek valóságos bravur szerep jutott. Ő viszi a darabot, dominálja a legtöbb jelenés során a helyzeteket és köti le művészi játékával a közönség érdeklődését.

sét. Kitűnő partnere volt és kitűnő partnere, csaknem minden francia vígjátékban Tanay. Természetes, a legapróbb részletekben is jelesül kidolgozott alakítást nyújtott. Kis Irén és Szathmáry vetélkedve szolgálták a sikert. Jól esett látnunk Szathmárynál, hogy korlátozza magát, máskor tulságosan élénk, de indokolatlan gesztusainak most határt szabott. Simábban, finomabban kidolgozott alakításával elismerést provokált. Szigeti Lujza újból kiritt a légkörből, míg Szabó Irma és Rubos a szokott jók voltak. A szellemes és kedves vígjáték, a kitűnő előadás még csak ezután fog igazán közönséget vonzani a színházba. Jó híre szerte terjed és aki gyönyörűséget akar magának rövid két órára szerezni, az nem mulasztja el, hogy meg ne nézze.

**A kassai új színház bajai.** A jó kassaiak nem sokáig örülhettek a színházuknak. Mindjárt a kezdetén több a baj, mint amennyi élvezetet a színház nyújt. Egyelőre csak az a hiba, hogy a páholyokból és erkélyülésekből részint semmit, részint vajmi keveset lehet látni abból, ami a színpadon történik. Most aztán úgy akar nak segíteni a bajon, hogy negyven ezer forintnyi költséggel újjáalakítják a színházat. Mint kassai tudósítónk jelenti az átalakítási indítvány már a legközelebbi közgyűlésen napirendre kerül.

**Drága belépti díj.** Eddig Komjáthy Jánosnak fizetett a közönség belépti jegyért, most ő fizet Budapesten magáért. Csak hogy ez a jegy nagyon drága. Vasúti költség, szálloda stb. ára növeli. Igen, mert Komjáthy neje vel tegnap csak azért utazott fel Budapestre, hogy az ott vendégszereplő Sarah Bernhardt Toszában megnézzék.

**Meti műsor.** Komjáthy János, szintársulatunk igazgatója ezen hét műsorát a következőleg állította össze. Pénteken „B” bérlet 17 sz. Traviata. opera Beódi Ella felléptével. Szombaton „C” bérlet 18. sz. Traviata opera másodsor. Vasárnap bérletszűnetben két előadás. Délután 4 órakor mérsékelt helyárrakkal. „Vigéczek” énekes bohózat 3 felvonásban. este fél nyolckor rendez helyárrakkal „Arany lakodalmam, történelmi látványos színmű 8 képben.

## UJDONSÁGOK

**\* Nándor napja.** Abból az alkalmából, hogy dr. Wolafka Nándor vál. püspök plébános tegnap névnapját ülte, tisztelgett nála az iskolaszék és egyházi bizottság, a tanítók és lelkesek kara és Debrecen köz és társadalmi életének minden kitűnősége. A nemeslelkű főpapot elhalmozták minden oldalról szerencsekívánatokkal. A felügyelete alatt álló Svetits felső leánynevelőintézet növendékei

pedig tegnap este színelőadással egybekötött ünnepélyt rendeztek a püspök tiszteletére, a kit mélyen meghatótt nemcsak a szereplők szavallata és üdvözléte, de a nagyszámú s jórészt az intézetben tanuló növendékek szüleiből álló közönség gratulációja is.

**\* A Csokonai kör ülése.** Debrecen tevékeny irodalmi köre, a Csokonai kör tegnap délután Széll Farkas kir. táblai tanácselnök elnökléte alatt tartotta meg választmányi ülését. Az ülés azzal vette kezdetét, hogy az érdemes elnök nagy elfoglaltságára tekintettel, legalább a kör jövő évi közgyűléséig az elnöki teendők alól való felmentését kérte. A kérelem teljesítése elől a választmány nem zárkózhatott el s az elnöki teendők további ellátásával a két elnököt Komlóssy Arthur és Géressy Kálmánt bízta meg. Azután tudomásul vette a választmány a kör által jul 30-án rendezett Petőfi ünnepély, augusztus 2-án a debreceni csata félszázados évfordulóján rendezett emlékünnepeleleplezési ünnepségeken történt képviseltetéséről szóló jelentéseket. Azután szíves készséggel adta meg a kör az engedélyt ahhoz, hogy Lovász János elbeszélései a Csokonai kör egiszze alatt jelenjenek meg, sőt egyik tagját előszó írásával is megbízta. Elhatározták, hogy november 17-én az alapszabályok rendelkezéséhez híven Csokonai ünnepélyt, ugyszintén azt is, hogy az E. Kovács Gyula emléksobrára felolvasó estélyt rendeznek. A program meghatározását a jövő választmányi ülésre halasztották.

**\* Önkéntesi iskola Debrecenben.** A csapó utcai volt Kovács féle kaszárnyában már berendezték az önkéntesi iskolát, melynek a 39, gyalogezred önkéntesei huszonketten lesznek hallgatói. Az önkéntesi iskola azonban csak a most berukkolt önkéntesek gyakorlati kiképzése után kezdi meg működését.

**\* Protestáns emlékünnepe.** A debreceni theol. ifjusága, mint minden évben úgy az idén is nagyszabású ünnepélyt rendez a protestantizmus születése napján okt. 31-én délután 4 órakor a díszteremben. — A kántus éneke után dr. Erdős József tart beszédet, azután Kovács Kálmán szavalja a Zvingli emlékére írt ódáját, Papp Gyula Selyei Istvánról tart felolvasást s a Kiss Tamás záró beszéde után közének zárja be az ünnepélyt. Este lakoma.

**\* Széngázmérgezés Debrecenben.** — Gyanus haláleset foglalkoztatja a rendőrséget. A halottról csak annyit lehet megállapítani hogy halálát széngáz mérgezés okozta. Nagy Farkas

pesti-utcai bormérő most renováltatta házát. A szobában szemet égettek, — hogy a falak gyorsan száradjanak. Ma reggel egyik szobában találták Nagy Farkast, a ki különben siket-néma volt, eltorzult, szederjes arccal, halottan. A megejtett orvosi vizsgálat szén-gázmérgezést állapított meg a halál okául s konstatáltatott egyszersmind az is, hogy a boldogtalan ember fuldokló állapotban ki akart rohanni, de a küszöbön összeesett. A szobában egy szalmazsákot találtak. Lehet, — hogy az egyébként gyámoltalan emberre nem vigyáztak eléggé s ő magament be a külső hidegtől fázva, de nagyon feltehető az is, hogy büntett áldozata lett. Érdekes dolog van a vizsgálati jegyzőkönyvben. E szerint a haznak szintén új kapuján, a belső részén — állítólag az építőmester keze által a következő felirat van: „Le ne feküdjön, mert örökre elalszik!” Szegény Nagy Farkasnak hiába való volt a figyelmeztetés . . .

**\* Esküvő.** Kiss József t. szállósi ref. tanító október 24-én délután 3 órakor a h. bösörmeényi templomban esküszik örök hűséget id. Solyom Antal leányának — Margit kisaszszonynak.

**\* Szerelem és szegénység.** A szűk esztendőt a szerelem is megérzi. Nem új jelenség ez. Ha rosszul megy a dolga a népnek, kevesebb a házasság. Ez az állapot jelentkezik a vármegyében ezen a farsangon. Sok év óta nem volt a házassági bejelentések száma ezen időtájt oly kevés, mint most. Más években ilyenkor már egész tömeg lakadalom volt készülöben. Most a minimumra rehető a bejelentett házasságkötések száma. Mondja is maga a nép ennek az okát. Ha kérdezik itt is, ott is, mi lessz a leánnyal, ezt a feleletet kapják:

— Minek hozzon az ember haza ebben a bajos időben még egy evőt?!

**\* Kendőt lopott.** A hideg idő beköszöntött. Ezt megérezte Szabó Istvánné is, ki hogy magát megvédje a hideg ellen, tegnap délután a Kontsek Kornél Kossuth-utcai kereskedéséből ellopott egy téli nagykendőt. A lopott kendővel fizetés és feltűnés nélkül akart távozni a boltból, de rajtacsípték és átadták egy rendőrnök. Szabóné csak tegnap reggel szabadult ki a börtönből és este ismét visszakerült oda.

**\* A debreczeni billiárd kör működését anyári szűnet után a Hungaria kávéház e célra bérlet külön billiárd termében folyó hó 19-én ismét megkezdte. A kör helyisége kizárólag csakis kör tagok és azok által bevezetett vendégek részére áll nyitva és pedig na-**

ponta délután 1 órától estve 8 óráig. Két rendes tag ajánlatára a kör választmánya új tagokat is vesz még fel azonban csak határozott számban.

\* **Ezt a szerelem tevé.** Alig házasodott meg Kis György tanyai lakos, már is tapasztalta, hogy pokol lett a háza tájéka. Hát még a ház belseje! Veszekedés lett a mindennapi imádság, amelyben azonban mindig Kis György uram húzta a rövidebbet, mert hát az asszony volt az ur a háznál. A napokban is veszekedést kezdett az asszony valami csekélység miatt s minthogy — uram bocsás — vissza mert feleselni a férj uram, a dühtől lihegő asszonyfuria férjét egy késsel össze vissza szurkálta. A ház ura tehát halálos sebekkel ágyba került, de talán jobban kiállta ezeket a kinokat és szenvedéseket, mint az ő élete párjának szerelmeskedését. A betegség ideje alatt legalább nyugalomban lesz, ha ugyan lesz.

\* **A hajduk nem fütének.** A városi hajduk sztrájkra készülnek. Egyenruhás állásukhoz nem tartják méltónak, hogy nekik fát kell hordani a hivatalos helyiségekbe és a fűtés fulasztó mesterségét is végezniök kell. Kérvényt adtak be a városi tanácshoz, hogy mentse fel őket az ő parás állásukhoz nem méltó foglalkozás alól. Eldígit volt a városnak fűtője, legyen ezután is. Örüljön a város hogy van mivel fűteni, ők majd akkor fognak örülni, ha lesz a ki helyettük fűtsön.

\* **Gyermek a rendőrségen.** Egy magas, jóképű rendőr bácsi mosolyogva vezet be kezénél fogva egy négyéves kis gyereket a rendőrbiztos elé.

— Jelentem alássan, biztos ur, hoztam egy talált gyermeket!

A kis polgár pedig szepegve húzódik meg a sarokban s nem tud szólni egy árva felvilágosító szót sem, hogy hogyan hívják, kik a szülei és merre laknak. Ugy találtak rá az utcán s onnan vezették be a városházára. Most ott marad, míg a szülei érte nem mennek.

\* **A debreczeni heti vásár eredménye.** A debreczeni piacon október 17-én lefolyt heti vásár eredménye: buza I. rendű 7.80, II. r. 7.70; kettőszeres I. rendű 6.70, II. r. 6.60; rozs I. r. 5.60, II. r. 5.50; árpa I. r. 5.40, II. r. 5.30; zab I. r. 4.90, II. r. 4.80; tengeri ó I. r. 6.30, II. r. 6.20, Uj tengeri 4.50—4.60, csöv. teng. 2.50—2.70 Szal. sós 42—44 frt. Ló felhajt. 450 db, eladatott 300 drb. szarvasmarha felhajtattott 600 drb., eladatott 490 drb. Sertés felhajtattott 890 drb., eladatott 550 drb. A sertésvásár még mindig csak pang, mivel a közeli községek zár alatt vannak. Remélhetőleg rövid idő alatt ezek is felszabadulnak zár alól. Szovát és Földes községek már felszabadítottak, tehát szabadba be- és kihajtás.

\* **A többszörös öngyilkos.** Van egy régi anekdota az ötszörösen öngyilkos borbélylegényről, ki szerelmi bánatában mérget ivott, petróleummal leöntötte ruháit, egy a folyóba benyúló faágra felkötötte magát s ebben a helyzetében a balkezevel meggyújtotta kabátját, a jobbkezebe szorított revolverrel pedig fűbelőtte magát. Azonban a golyó feljebb repült, előtte a kötelet, a borbély a vízbe zuhant, lángoló ruhájának a tüze nyomban kialudt, ám sok vizet nyelt szegény e közben, ami midőn kimentették s fejjel lefelé fordították: a méreggel együtt szépen kicsurgott, belőle. Így aztán a halálból nem lett semmi. Gál János Mihály, vagy hallott erről a borbélyról, vagy magától jött hasonló gondolatra elég az hozzá, hogy aug. 8. napjának estéjén, miután a feleségével alaposan összekülönbözött, felhajtott félliter pálinkát, aztán bement a kamarába és ő is leöntött a nyakába, egyik kezével meggyújtotta a zekéjét, a másikba pedig borotvát szorított s azzal elvágta a nyakát. Fáradozásainak meg is lett a jutalma: őt ugyan életre nem hozta többé semmi, és a nyelvess asszony most már hiába kesereg utána.

\* **A törvényes következmény.** A büntető járásbíró előtt ma egy Gelléri Róza nevű szabóleány tett panaszt becsületsértés czimén Kovács János napszámos ellen, mert azt állította róla, hogy nem messze esik az alma a fájától, a leány anyja pedig már két év óta a Mária nosztrai fegyintézet lakója. Mikor a bíró a vádlottat szólítja egy jó képű parasztsuhancz lép elő és együgyű arccal kérdi:

— Alásan megkérem a tens bíró urat, szabad valamit kérdezni?

— No, csak ki vele!

— Hát azt szeretném hallani, tudja-e a bíró ur, hogy ki vagyok én?

— Már micsoda kérdés ez? Maga a vádlott Kovács János.

— No lám, hogy jó volt megkérdezni, mert én ugyan Kovács János vagyok, de ezt a dámát itt ni (a panaszosnőre mutat) nem én sértettem meg, hanem az apám: idősebb Kovács János.

— Hát akkor miért jött el maga ő helyette?

— Azért, instálom, mert a szegény öreget két nappal ezelőtt temették el és így ő nem jöhetett ide. Az idéző levelen pedig ott láttam a „törvényes következményt“ és úgy gondolkodtam, hogy az apám törvényes következménye csak én lehetek...

\* **Színház után.** A Dréher sörcsarnok „Téli kert“ éttermében választékos friss vacsora korona sör (a la pilseni) folyton csapolva hetenként három szor zene, melyre a nagyérdemű közönséget szívesen látja Márkus Jenő.

## TÁVIRATOK.

### Zavargások Csehországban.

*Prága.* (A Debr. Ujság ered. táv.) A csehek elkeseredése a nyelvrendeletek visszavonása miatt egyre fokozódott mérvben nyilvánul. Tegnap három helyen is történt olyan mérvű zavargás, melyek végül a katonaság és polgárság közötti véres összeütközésre vezettek. Prerubában a zavargók beverték a németek és zsidók ablakait. A csendőrség közbelépett ugyan, de miután nem tudta a rendet helyreállítani kénytelen volt katonaságot ríquirálni. A katonaság a tüntetők közé lőtt. Az összeütközés alkalmával 33-an sebesültek meg köztük többen súlyosan. Hasonló véres összeütközések voltak Jaromirban és Godingbin. A prágai Landesgerichtsath elnöke átiratot intézett az összes alantós bíróságok elnökéhez, melyben meghagyja, — hogy a bíróságok belső ügykezelési nyelve ismét német lesz.

### A trónörökös házassága.

*Budapest.* (A Debreceni Ujság eredeti távirata.) A Ferenc Ferdinánd trónörökös házasságáról elterjedt hírekre vonatkozólag egy angol lap jól értesült bécsi forrásból jelenti, hogy a király a leghatározottabban megtagadta beleegyezését ahhoz, hogy a trónörökös oltár elé vezesse Chotek Zsófia grófnőt.

### A képviselőház bizottságaiból.

*Budapest.* (A Debreceni Ujság eredeti távirata.) A képviselőház pénzügyi bizottsága ma délelőtt ült először össze, hogy tárgyalás alá vegye az 1899 iki költségvetésről szóló törvényjavaslatot. A bizottság működését nagyon megnehezíti az a körülmény, hogy a tagok között mindaddig nem osztották ki az egyes ministeri tárcák költségvetésének megokolását. Nem hisszük azonban, hogy ezen a bizottság tulságosan fennakadna. A jog törvény és igazság korszakában könnyen tulteszi, magát az ember az ilyen csekélységen és a bizottság kétségkívül gyorsan ledarálja a miliós számtételek tömegét és még elég jókor készül el jelentésével. Hiszen még azon a közjogi abszurdumon sem akad fel senki hogy az idej költségvetési törvényt benyújtották a nélkül, hogy a közös költségvetés tételét beállították volna. Ugyancsak ma kezdte meg a tanácskozását a házszabályok revíziójára kiküldött bizottság is, melynek feladata

hogy a házszabályokat a kuriai bíraskodásról szóló törvényjavaslat rendelkezéseivel összeegyeztesse.

#### A transvaáli háboru.

London, október 20. (A Debreceni Ujság ered. táv.) A tartalékosok behívása itt kolosszális szenzációt okozott. Ezek a csapatok, melyek béke idején csak keretben (en Cadre) léteznek, 130 000 emberből állanak. Ezeknek a mozgósítása bizonyítja, hogy a helyzet az angolokra nézve rendkívül komoly. Ére mutat különben az a körülmény is hogy az angol kormány mindent elkövet arra nézve is, hogy a harcztérről az angolokra kedvezőtlen hírek továbbítását megakadályozza. Így nevezetesen megtiltotta, hogy a harc-téri tudósítók, a csapatokhoz csatlakozzanak. Az angolok nagyon tartanak attól, hogy a fokföldi hollandusok fellázadnak és a burokhöz csatlakoznak.

Muskingnél kemény és heves ütközet folyik. A burok ostroma rendkívül heves és a város már nem soká tarthatja magát.

#### A pestis.

Rio de Janeiro, okt. 19. (A Debreceni Ujság ered. táv.) Rantosban hivatalosan konstatáltak a bubo-pestis fellépését.

#### Stefánia esküvője.

Budapest, (A Debreceni Ujság eredeti távirata.) Stefánia az egy trónörökösnek esküvője a jövő hó 22-én lesz Lónyai Elemér gróffal. Ez eskü valószínűleg Londonban fog megtörténni. Az új pár, mint hírlik, Angolországban fog véglegesen megtelepedni.

#### A Szécsényi mandátum.

Budapest, okt. 20. (A Debreceni Ujság ered. táv.) Szegény Pulszky Agostonnak még a békítésben sincs szerencséje. A nógrádi szabadelvű párt elnökéhez irt levelét annak idején minden lap közölte. A régi háboru párt egyik vezére, Bánffy hűségese fegyvernöke és tanácsosa ebben a levélben a gróf Pejacevics lemondásával megürült szécsényi mandátumra az ő régi ellenfelét, haragosát, a néhai nemzeti párt egyik oszlopos tagját Scritowszky János volt alispánt ajánlotta, ékes szavakkal dicsőítvén az érdemeit. Sokan valami magasztos cselekedetet láttak ebben. Ránk azonban Pulszky Agostonnak ez a meghódolása a régi ellenség előtt egészen másként hatott. Olyan formán mint az „Ember tragedijában“ az a polgár, a ki szörnyű mód izgatott Miltiades ellen, de a mikor meghallotta, hogy a nagy hadvezér hadsereggel közeledik rögtön sietett hódolni a kapuhoz. Biz-

ez, őszintén szólva, egy kissé undorító dolog volt. Bizonyára így gondolkoztak a nógrádi régi szabaadelvű párt hívei is, a kik nem fogadták meg Pulszky tanácsát és Scritowszkyval szemben Bölöny Ödönt, a régi szabadelvű párt tagját jelölték. A szécsényi választásnál tehát ismét farkasszemet fognak nézni a régi ellenfelek. Nem csoda — hisz Pulszky Gusztó békitette őket.

#### A költségvetés tárgyalása.

Budapest, okt. 20. (A Debreceni Ujság ered. táv.) A képviselőház pénzügyi bizottsága ma megkezdette a költségvetés tárgyalását. A közös ügyes tételre vonatkozólag a bizottság úgy határozott, hogy azokat függőben hagyja a delegációk összeüléseiig.

#### Budapesti tőzsde.

Budapest, (A Debreceni Ujság eredeti távirata.) Buza okt. 8.16. Buza áprilisi 8.60 új tengeri 5.14. Rozs 6.52 zab 4.93.

### Törvénykezés

§. Ki a legény a csárdában? Mezei Mihály kőműves súlyos testi sértés és a btk. egyéb § aiba ütköző cselekményekért került a vádlottak padjára. Ez év augusztus hónapban, egy vasárnap este alaposan berugott és ilyen állapotban betért Nagy András mulató házába. A részeg ott féktelen garázdálkodást csapott, az ablakokat betörte, székek t, asztalokat felforgatta. A gazda ezeket látva csendre intette a garázdálkodót, de az ellene fordult és alaposan elverte. Csakhamar rendőrök érkeztek elő, a kiknek nagy nehezen sikerült a megvadult Mezeit lecsendesíteni. Úgye a törvényszék elé került, a hol tegnap foglalkoztak vele. A törvényszék Mezeit egy havi börtön és 50 frt pénzbírságra ítélte.

§. Kondás virtus a vasut ellen. A különböző passziókhöz tartozik a robogó vonatok meghajigálása. Ilyen kedvtelése volt Liptai Gábor 15 éves halápi kondás gyereknek is, a ki a nyáron a halápi őrház előtt a Debreczenbe induló személyvonatot kavicsokkal dobálta. Az egyik kavics egy másodosztályu szakasz két ablakát be is törte, de szerencsére más kárt nem okozott. A kondás gyerek közveszélyű cselekedet miatt a büntető törvényszék elé került. A debreczeni törvényszék a tegnap megtartott végtárgyalás után Liptait 14 napi elzárásra ítélte a vasuti ablak betöréséért.

### VEGYES.

Jelen! Az aradi várban tegnap katonai ellenőrző szemlén egy tartalékos. a mikor nevét fölhivták, jö-

kiáltott hier helyett, Burda százados figyelmeztette erre a tartalékosokat, hogy a hier rel való jelentkezés kötelező. Mégis hárman a fölhiásra jelenel feleltek. Mind a hármat 3—5 napi áristomra itélték.

Öngyilkos honvéd. A Miskolcon állomásozó 10-ik honvédezred 2-ik századában Molnár István sajtó-kazinczi illetőségű közlegény, ki október elején vonult be, fölakasztotta magát. Valószínű, hogy nem szerette a katonai életet.

Vonatösszeütközés. Bécsből jelentik, hogy Franzensfest és Grassein állomás között tegnap reggel a Kufsteinből jövő gyorsvonat összeütközött egy tehervonattal. A gyorsvonat utasainak nem lett bajuk, csak a vonatvezető kapott a lábán sebet. A tehervonat személyzetére sokkal végezetesebb lett az összeütközés: három ember meghalt.

Égő menyasszony. Trientben tegnap ment végbe gróf Thun Zdenko helytartósági tanácsosnak esküvője Thun Terezina grófnővel. Az esküvőnél, a szeminárium templomban veszedelmes baleset történt. A gyűrűváltásnál a menyasszony nagyon közel hajolt egy gyertyához s fátyla tüzet fogott és egy pillanat alatt lángokban állt. A fátyolt a halálra rémült menyasszony fejéről letépték s kitünt, hogy semmi sérülést sem szenvedett. A közönség, mely a templomot zsúfolásig megtöltötte, az izgalmas jelenetnél megőrizte nyugalmát úgy, hogy rémület nem történt.

A század legnagyobb sikkasztása. A moszkva archangelszki vasut igazgatóját, Nikitor Arcibasesevet és felügyelő bizottsági elnökét, Mamontoff moszkvai milliomot letartóztatták. A vasut pénztárából pár év alatt összesen tizenhét millió rubelt, azaz körülbelül huszonhét millió forintot sikkasztottak el.

### Közönség köréből.\*

#### Közlekedési akadályok.

Nagyon szeretünk volna mi csapó utcai lakosok, ha szerkesztő ur méltatta volna utcánkat arra, hogy ott egy sétát tegyen. Akkor meggyőződhetünk volna arról, hogy nekünk és a járókelőknek milyen kellemetlenségeket idéztek elő a járda készítő vállalkozók. Felbontották a csapó utca elején a járdát mind a két felől és a publikum kénytelen az utca közepén nyakig sárba taposni. Na de hála Istennek az egyik oldal legalább már részben készen van, s hogy a másik része mikor lesz kész, nem tudjuk, de hogy ez az eset ismét elő ne forduljon, felkérjük humánus csapó utcai kapitányunk-

\* E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk

kat, tiltsa el, hogy míg az egyik oldal készen nincs, a másik oldalhoz hozzá foghassanak. Mert nem azért csináltatjuk mi csapó utcai lakosok az asfalt járdát, hogy a vállalkozó társaság úgy a házi gazdákat, mint a lakosokat bosszantsa és a közlekedést akadályozza.

Több csapó-utcai lakos és háztulajdonos.

## HAZTARTAS.

**Rózsavíz.** Illatos rózsának a szirmait le kell szedni, vágó késsel apróra megvágni és sűrű vízzel olvasztott cukorban félóraig főzni. Azután légmentesen üvegekben elteni, mint bármely más cukorbefőttet. Az így elvett rózsát használhatjuk akár felfújtban, akár pedig bármely más gyümölcsíznek illatosítósá tételére akként, hogy abba egy keveset beletesszünk.

**Kétszersült.** Hat tojás sárgáját, hat kanál cukrot, hat kanál lisztet egy kevés ánizsmaggal egy óráig keverünk. Keverés közben két kanál hideg vizet vegyítünk bele, aztán lassu tűznél megsütjük, folszeleteljük, vaníliás cukorban meghengergetjük, a napon megszáritjuk, így elkészítve soká eltartható, kellemes süteményhez jutunk.

## Mulattató.

Vicinális vasuton.

Utazó: Mért megy ma a vonat oly lassan?

Vezető: Mert nagyon sok az utas. Hanem a legközelebbi állomáson már kiszáll egy utas s akkor mindjárt gyorsabban fog menni.

Korcsmában.

Vendég: Hé pincér, ez a bifték legalább 14 napos.

Pincér: Az lehetséges kérem. Hanem én nem tudhatom pontosan, csak 8 napja vagyok itt.

## Csarnok.

A radványi tündér.

— Regény. —

Írta: Than Gyula.

A kastélyhoz érve Andor udvariasan előre eresztette Margitot s kalauzolta a Homor Gergely szobájáig. Az épület emeleti részében volt a dus gazdag birtokos szobája.

Andor a nagy ebédlőbe vezette Margitot, székekkel kínálta meg.

— Ugy-e lesz szives és várakozik addig, míg én a kedves bácsihoz megyek és szólok neki.

— Igen! Csak arra kérem ne hagyjon sokáig várakoznom.

— Azonnal jövök!

Andor a másik szobán keresztül egy harmadikba lépett, míg Margit egyedül maradt a nagy ebédlőben. Re-megett egész testében. A milyen bátorsága volt eddig, olyan féleneknek érezte most magát.

— Hát szemtől-szembe fogok állani az én édes jó apámmal. Hát megmondhatom neki, a mi a szívemen fekszik.

Térdre borulhatok előtte s kikérhetem bocsánatát az én drága kis anyámnak

Nem lehet az, hogy ridegen elutasítson engem, a ki egész életét a jótékonyágnak, az emberszeretetnek szentelte, az nem lehet kegyetlen gyermekével szemben sem. Ő fel tudja fogni, hogy nekem semmi részem sem volt abban, hogy távol éltem tőle; óh, de nagy szeretettel venne körül, ha úgy átérezné, a mit én érzek most, mikor tudom, hogy nem vagyok árva, van édes jó apám.

Én, a ki hosszú éveken át árvább voltam az árvánál, a gondoskodó jó apa szerete e rám nem áradt soha.

Mig ő úgy remegve várta a be-bocsátást, addig Andor végzett a kedves bácsijával. Éppen öltözködés közben találta.

— Kedves bácsi, megengedi, hogy belépjek?

— Te vagy Andor! Gyere, csak gyere!

Andor odasietett Homorhoz és bácsija magához ölelte, megveregette a vállát.

— Te! Te rossz fiú te! Ha tudnád, hogy milyen nyugtalan éjszakát szerezteél te nekem.

— Én? — kérdezte esodálkozva Andor — ugyan mivel?

— Ne légy kíváncsi. Magam sem tudom, hogy az a körülmény, a mely ezt a nyugtalanságot provokálta, való-ságon alapszik-e...

Térjünk csak arra, hogy mit akarsz. Mert bizonyos, hogy akarsz valamit, hiszen nem szoktál te engem addig zavarni, míg meg nem reggeliztem.

— Kedves bácsi egy aranyos kis leányt jelentek be, a ki a faluból jött és a kedves bácsival kíván beszélni.

— Kis leány? Ki az és mit akar?

— Sem azt nem tudom megmondani, hogy kicsoda, sem azt, hogy mit akar. Egyiket sem árulta el nekem.

— Furcsa!

— Hanem kedves bácsi azt az egyet tudom, hogy szebb, mint a milyennek én egy angyalt elképzelek.

Bájosabb, kedvesebb, édesebb leányt még nem láttam. Szelíd, szívhez szóló hangjával lebilincseli az embert.

Homor hirtelen és komoran Andorra nézett:

— Te, Veráról beszélsz?

— Kedves bácsi bocsásson meg, de még Vera sem közelíti meg ezeket a jó tulajdonságokat.

Homor arca egészen átváltozott. Mintha egyszerre remény és boldogság szállná meg ezek után a felvilágosító szavak után. Hát Andor még sem szereti Verát, mégis van más valaki, a ki jobban letudta bilincselni. Hiszen akkor ő ok nélkül nyugtalankodott.

— Te Andor, igazán mondd?

— Igazán és őszintén kedves bácsi.

— No akkor, öltözékemmel rendben vagyok, bocsásd be, hadd látom hát én is azt a kis angyalt.

— Majd én kedves bácsi az ebéd közben fogom várni, míg beszél vele. De kedves bácsi kérdezze meg tőle, hogy kicsoda, mert én érzem, hogy azt a kis angyalt nagyon megtudnám szeretni.

— Folyt. köv. —

## Szinlap.

Ma pénteken „B” bérletben

A TÉVEDT NŐ.

Opera 4 felvonásban. Verdítől.

Személyek:

Valery Violetta  
Barvoix Flóra  
Anina, szobaleány  
Germond Alfréd  
Germond György  
Gaston Letoières  
Douphol, báró  
D. Obiny marquis  
Greuville, orvos

Beődi Ella.  
F. Kállay Lujza.  
Bárdos Irma.  
Karacs Imre.  
Fereny J.  
Rubos Árpád.  
Bartha I.  
Környei B.  
Csatár Gy.

Holnap szombaton

A tévedt nő.

Opera.

Divatos  
női ruha szövetek,  
szelymek,  
női ruha flanellek,  
cosmanosi mosó  
velezek,  
Himalaya téli kendők  
olesó szabott áron kaphatók:  
**SZABÓ LAJOS Fiai**  
cégénél DEBRECZEN.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Az apró hirdetések között 10 szóig minden apró hirdetés 20 krajcár, azontul minden szóért 2 kr. fizetendő. Az apróhirdetések díja előre fizetendő. Címmel ellátott hirdetés után 30 kr. bélyegilleték is jár. — Vidékről is igen kényelmesen beküldhetők az apró hirdetések **Posta utalvánnyal**; a posta utalvány szelvényére is könnyen elfér az apró hirdetés szövege. — Csak oly levelekre válaszolunk, melyekre a válasza szükséges levélbélyeg, vagy levelező lapot beküldik. — Felvilágosítás ingyen ad a kiadóhivatal.

### A ki

állást keres, vagy állást ad, vegye igénybe a

### DEBRECENI UJSÁG

apró hirdetések rovatát,

### a ki

szabadalmat akar értékesíteni, vagy venni,

### a ki

birtokot akar bérelni, vagy bébeadni,

### a ki

üzletét akarja értékesíteni vagy venni,

vegye igénybe a

Debreczeni Ujság apró hirdetések rovatát.

A „Debreceni Ujság“ apró hirdetései biztosan célra vezetnek.

Özvegy asszony címen levél van a kiadóhivatalban.

Megvételre kerestetik egy jókarban lévő pedallós cimbalom. Cím a kiadóhivatalban.

„M. E. néven“ levél van a kiadóhivatalban.

Sámsoni kertben három nyilas jó szőlő új pajtával eladó. Cím a kiadóhivatalban.

„Szöke lányka Kassa. Levélét várom.

Sertésnek való burgonya eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Nyil-utcán egy ház kiadó vagy örökáron eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Megbízható árvalány ki mint elárusító és pénztárnoknő már hosszabb ideig alkalmazva

volt, helyben vagy vidéken állást keres. Szíves megkeresések „Szerény“ címen a kiadó hivataltba kéretnek.

Egy nagyobb fajta színházi látcső megvételre kerestetik. Cím a kiadó hivataltban.

Egy keresztény fodrásznő kerestetik. Cím a kiadóhivataltban.

Egy fiatal ember teljes ellátást keres előkelő háznál. Ajánlatok „Delta“ jelige alatt a kiadóhivatalába intézendők. „Kis feleség“ címen levél van a kiadóhivatalban.

Jó bizonyítvánnyal, 30 éves nős gépész-iparos ajánlkozik házmesternek. Címe a kiadóhivatalban.

Jó alkalmazásban lévő fiatal ember, ez uton óhajt megismerkedni egy szerény igényű háziasszonnyal nevelt leány, vagy fiatal özvegygyel kinek némi hozománya van és jó gazdasszony. Szíves levelet „Kis feleség“ címen a kiadóhivatalba kérek. Kérem a hozományt pontosan megjelölni.

Müncheni templomot és környékét ábrázoló 160 cm. magas és 80 cm. széles olaj festmény kép, egy hírneves festőművész alkotása — eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Nősülni óhajt 26 éves biztos állású hivatalnok. Felkérem azon hölgyeket, kik hirdetésem elfogadják teljes cím, kor és hozomány pontos megjelölésével „hivatalnok“ címen a kiadóhivatalba irjanak.

Gyakorlott himzónő úri házakhoz ajánlkozik. Cím a kiadóhivatalban.

Eladó ház 5200 forintért, 2700 forint teherrel. Cím a kiadóhivatalban.

Egy jó családból való fiú lakatos tannónak felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

Száz korona jutalmat kap aki egy jó bizonyítvánnyal bíró fiatal nős embernek állást szerez, vasutnál vagy postánál. Címe a kiadó hivataltban.

Egy igen kellemes 3 szobás lakás elköltözés miatt november 1-től az Egyháztéren kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

Nyolcz krajczár egy pár katona keztyű fehérre és puhára mosása, javítással együtt. Hol? megmondja kiadóhivatal.

Vidéki nyugdíjasok, katonai tiszték, papok, tanítók, állami hivatalnokok és kereskedők állandó mellék jövedelemre tehetnek szert. Ajánlatok R. A. Debreczen posta restante küldendők.

Elsőrangú intézet keres helyügynököket. Csekély fáradság mellett havi 150-200 forint kereset érhető el. Cím a kiadóhivatalban.

Állandó alkalmazást nyerhet — fix fizetés és jutálékkal intelligens keresztény hölgy, elsőrendű üzletben, mint utazónő. Némi biztosíték megkivántatik. Cím a kiadóhivatalban.

Jó, magyar házikoszt kapható kihordásra és bejáró kosztosok részére. Cím a kiadóhivatalban.

Apró hirdetésekre felvilágosítást ingyen ad a kiadóhivatal.